
ながら見守り活動者に対するアンケート結果 

 

１ 期 間  令和８年３月２７日(金)～４月６日(月) 

２ 方 法  LoGo フォーム 

３ 回答数  ３６件／１６５人 (回答率：２１．８％) 

４ 内 容 

Ｑ１ 活動者区分を教えてください。 

 

Ｑ２ 活動頻度を教えてください。 

 

Ｑ３ 見守り活動を行っている地区を教えてください。 

 

 



Ｑ４ 何をしながら見守りを行っていますか。 

 

[その他] 

○子供の登校の付き添い時 

○園児の子どもの送迎、学区内の公園遊びの際に下校する子どもたちを見守っ

ていました。 

 

 

Ｑ５ 登下校時に交差点などで見守りを行う「学童通学安全指導員(有償ボラン

ティア)」や「学校安全活動団体(見守り隊)」の活動に興味はありますか。 

 

[その理由を教えてください。] 

○時間的に難しい 

〇仕事との両立が難しいため 

〇時間的に無理 

〇４歳の子供がいるため、もう少し大きくなったら考えたい 

〇病院に行っているので定期的な活動は、約束出来ない。 

〇業務活動中の見守り活動のため 

〇時間帯が合わないため 

〇在学中なので地区委員にやっかみを受けてしまう 

〇仕事があるため 

〇市の職員として働きながら小学校の通学の時間や帰りの時間に見守り等を

行うことは難しいため、職務専念免除にしてくれると活動できると思います

ので、総務局と調整をお願いします 

〇下手に子供と関わって変な言いがかりを付けられるのが嫌だから 



〇仕事をしているため、登下校時の活動はできない 

〇仕事及び PTA 活動 

〇仕事をしているので、活動に参加する時間が取れないため 

〇子どもが小学生なので子どもより先に家を出て活動するのは難しいです 

〇勤務体系により毎日や決まったサイクルの活動ができないため 

〇仕事があるため。時間帯によってはできる可能性があり 

〇毎日が難しいから 

〇時間的にゆとりが無く、ながら見守りが自分にはあっていると思う 

〇４月に小学校入学の子どもがおり、しばらくは登下校に付き添いをしたいた

め登下校時に見守り地点に立つことが難しいです 

〇忙しい時間帯のため 

〇不定期の仕事や介護中の為、決められた時間の活動は不可能である為 

〇フルタイム勤務しているため 

〇仕事中だったり、会議の時間と下校時間が重なるため 

〇常勤の職のため 

〇連日は難しい 

〇犬の散歩の時間と重なるので 

 

Ｑ６  活動する中で気づいたことや、課題・改善点などを教えてください。 

〇子供たちが道路に広がっていたり、追いかけっこをして危険と思ったときに

どこまで対応してよいのかが難しいと思いました（『危ないよ～』と言っても

その場は収まるがすぐもとに戻ってしまう） 

〇朝の登園、登校時間帯の自転車事故が心配で声掛けはするようにしています。 

 近隣の小学校の登校班が廃止になってしまったので、1 人で登校する子もい

るため、朝の見守り、声掛けをしてくれる方が増えてくれると嬉しく思いま

す。 

〇小学生の学年別下校時間を入手出来ると有効です。 

〇挨拶をしない子が一定数いる 

〇バンダナはかさばるので、もっと身に着けやすいものにしてほしい。（缶バッ

ジ・キーホルダーなど） 

 この活動を知っている人が少ないのでもっと周知できれば活動者は増える

と思う。（小学生の子どもがいるが、見守り活動を知っている保護者が周囲に

いない）活動者が増えることで犯罪の抑止に繋がると思うので、ぜひ周知お

願いします。 

〇通報するほどでもないが気づいたことなどを連絡できるアプリまたはライ

ンなどがあるとよい 



〇多くの大人が意識をもって子どもらに関わらないと、当然、子どもらは期待

に応えない。 

〇大人が出来ることをするを自覚しないと、子どもらの実践は期待できない。 

〇保護者の協力が少ない。 

〇相模原はバンダナを配ってくださり、本当にありがたいです。 

  他の市は特に何も無い所もありますが、バンダナがあることにより子ども達

や活動者双方が安心すると思います。 

 ただ、ながら見守りの周知が弱く、近隣小中学校の PTA でも認知が無いよう

な状況でした。 

 令和 8 年度は小学校全体の取り組みとして活用させていただき、近隣小中学

校にも波及させて行こうと思っています。 

 誰かに負担を偏らせるのではなく、地域全体で子ども達の安心安全を見守る

活動を行ない、更に防犯意識の高い街づくりが行えればと考えています。 

〇小学生は突然走り出したりすることが多いので、本当に注意が必要。 

 見守りの方が注意しても聞いてくれないことが多く、各家庭でも楽しくなっ

ても走らない、並列にならない等の注意喚起があってもいいと思う。 

 上矢部地区は特に高齢の方が見守りたいをやっているので、色々な場所に立

つのは負担があると思うが、通学路も危険な箇所が多かったりするので、も

う少し人員を増やしてもいいと思う。 

〇もっと活動を周知させてほしいです。 

 学校 PTA で推奨しているので、周りの保護者たちは少しずつ「聞いたことが

ある」くらいの認知度になってきましたが、保護者以外にも地域の人たちに

ももっと運営サイドから広報をしてほしいです。 

 何かをしながらついでに子どもたちを見守れる活動は負担も少なく、一人一

人が少し意識を向けるだけで大きな見守り力になる活動だと思います。 

 この活動の存在をもっとアピールしていってほしいです。 

〇黄色いバンダナをつけている見守り隊のことを、児童たちに学校などで周知

しているのか。認識しているのかふと疑問に思った。 

〇自転車のマナーが悪すぎて、毎回はらはらする。 

〇見守りの方が増えるといいなと思う 

〇朝の登校時間は、集団登校で整然と行くが、下校時間帯は気が緩むのか車道

に広がって楽しそうに帰っていく姿が多々見受けられる。 



〇黄色のハンカチが色あせてきています 

〇園児の子どもの送迎時間や遊びの見守り時間と学校下校時間が重なってい

たので自分のできる範囲で無理なく活動できました。 

〇一年生が一人で帰宅している姿を見ると心配になります。可能であれば近所

のお友達と下校できると良いと思います。 

 （夢の丘小学校の一年生が一人で下校中に転んで泣いており、声をかけたと

ころ、一人で帰れないとのことでしたので一緒に家まで帰ったことがありま

した） 

〇見守りをする人がなかなか増えない 

〇通学路でガードレールをもっと設置したほうが良いと思う。 

〇22 日 17 時過ぎ淵野辺公園自転車置き場辺りで弥栄中学体操着姿の女子学生

がスマホで泣きながら話し側に私服中学生男子がいました。気になり暫く犬

散歩して遠くからみてました。 

 ウォーキング中の人達が居た時間だったので私は帰宅しました。 

 休日や児童登下校時のみ、オリジナルバンダナと犬用バンダナ（黄緑色）を

着用し、ながら見守り活動をしたほうが良いですか？ 

〇通勤の時間帯が通学と必ずしもマッチングしていませんが、引き続き見守り

したいと思います！ 

〇こどもの保護者も見守りに出てきているが、見守るのは自分の子どもだけ 

 自分のこどもが１６号を渡ると終了 

 あとはおしゃべりをしていて登校中のこどものことは見ていない。 

 交差点などの注意が必要な場所は近くの会社やお店にお願いしてみる。 

〇積極的な声かけはしない方が良いとのこと。近所の子どもたちにはお互い覚

えておいた方が良いと想う。 

 

 

以 上 




